                                              Moravské děti -  TOKIO / Japonsko

Itinerář cesty  25. 10. -  3. 11. 2018

Všeobecné informace:
Cestovní pas:  musí mít platnost trvání 0,5 roku po návratu z Japonska!

Podpalubní kufr – váha je povolena do max. 30 kg, ale rozhodně neberte s sebou žádné zbytečnosti a těžké věci!!!). Velikost velkého kufru = součet rozměrů =vyska+sirka+delka do max.  158cm. Do zavazadla do podpalubi nepatri peníze, doklady ani zadne cenne ci rozbytne věci. Ty vždy na palubu letadla.  Zavazadla se nesmi balit do ochrannych obalu a ani zamykat pokud ovšem nemaji novy TSA zamek, který dokazou v pripade kontroly zavazadla na letisti otevrit aniz by poskodili kufr.
 Příruční zavazadlo:  Cestující v Economy Class si s sebou mohou vzít jeden (1) kus příručního zavazadla, jehož rozměry by neměly překročit 55 x 38 x 20 cm , váha = max. 7 kg, V příručním zavazadle můžou být tekutiny (voňavka, spray, .. .) max. do 50 ml, V prirucnim zavazadle nesmi byt zadne tekutiny ani gely vetsiho objemu nez do 100ml. Ani zadne potencionalne nebezpecne predmety, nuzky, noze, spreje apod.  V pripade leku at je vezou v originalnim obalu a s navodem. Pokud jsou to nezbytne nutne leky npr, inzulinove injekce apod., at mají sebou i potrvzeni od lekare.
Dobrá rada:

Vzhledem k tom, že budeme spát 3 noci v rodinách, je potřebné vzít dárek do rodiny. (typicky české výrobky –obrázek, krojovanou panenku, známé pohádkové postavičky, lázeňské oplatky z Holešova x  čokoláda z Holešova….. CD s klasickou českou hudbou…..aj.  Japonci si ale potrpí i na  samotné „pěkné, zajímavé“ zabalení dárků, tak si s tím trochu pohrajte, ať uděláte dojem!

Nezapomeňte si zajít na informační centrum – jsou tam materiály v angličtině o Holešově, a okolí…vezměte možná i nějakou mapu do rodin….
Nezapomeňte:  cestovní pas,  2 sborové úbory (šaty, oboje stuhy, černé balerínky,  bílý folklorní kroj, bílé tričko, nové béžové ponožky, věneček do vlasů, gumičky do vlasů, pinetky,  věci osobní potřeby – pohodlné boty, DEŠTNÍK, batoh, svetr (bundu), věci osobní potřeby, přezuvky, hygien.potřeby, léky, které užíváte,  dárek do japonské rodiny, cestovní adaptér na japonské zásuvky, 
Kapesné:  doporučujeme cca 5000 JPY. (100 JPY = cca 20,- Kč)
Počasí v Japonsku – říjen/listopad: konec října bývá většinou příjemný – cca 15°C, často prší, můžou být i chladné dny..
Vzdálenost  Praha – Dubaj je 4. 500 km, časový posun je v Dubaji + 3 hod. (Délka letu Praha/Dubaj = 6 hod, Dubaj – Tokio = 12 hod.) 
Před cestou do Asie se vyplatí menší trénink. Pokuste se přiblížit střídání dne a noci v Japonsku. Zhruba týden před odletem choďte spát o hodinu až dvě dříve, než jste zvyklí, a změňte denní rytmus stravování. Na palubě letadla se pokuste co nejdříve usnout a klidně použijte masku na oči a špunty do uší. Z pitného režimu vyřaďte kávu a pijte pouze čistou vodu. Z jídla povzbudí proteiny, naopak příliš mnoho sacharidů Vás utlumí. Mnozí tvrdí, že je horší vyrovnat se s časovým posunem při cestě do Asie je pro člověka horší, než při cestě zpět do Evropy. Let trvá až 13 hodin. Možná Vás přepadne spánek, ale nad časový posun vyzrajete, když půjdete spát až kolem 20 hodin místního času. Následující den se budete cítit svěží a příští tři dny budete jen lehce unaveni. Do formy Vás také dostane určitá míra fyzické aktivity. Omezte také nošení slunečních brýlí a dopřejte si jasné sluneční světlo.

· Tokio, dříve nazývaně jako Edo, není v oficiálně japonské město,  i když je jeho hlavním městem, skládá se tzv. prefektur, které tvoří jakési souvislé osídlení. 

Tokio leží na ostorvě Honšú, hustota obyvatelstva se počítá až na 12 milionů. Nachází se zde dvě hlavní letiště - přímo v Tokiu je letiště Haneda, specializované především na vnitrostátní linky a pro mezinárodní přepravu spíše slouží letiště Narita, které se nachází asi 50 km východně od centra. 
· --------------------------------
25. 10. /středa/
Sraz:   6,15 hod. na vlakovém nádraží ČD v Hulíně  /vestibul – před pokladnami/
Odjezd vlaku do Prahy:  6,40 hod. /LEO Express/.
Příjezd do Prahy:   9,19 hod.
Cesta  Hulín – PRAHA: Nezapomeňte si vzít i Kč,- občerstvení ve vlaku, občerstvení na letišti v Praze (je trochu dražší, než všude jinde).  Počítejte s tím, že si každý koupí jízdenku do metra (do 15 let = 16,- Kč , od 16 let je jízdenka za 32,- Kč) + pokud budete mít větší kufr nad rozměr (25x45x70) = + 16,- Kč. (Tam i zpět) = 2x.
Do příručního zavazadla si kromě ostatních věcí – dokladů, peněz,  (finanční  hotovost si rozdělte do více míst, ať nemáte vše v jedné peněžence). Vezměte prosím i svetr, šátek (klimatizace je někdy silnější a je trochu zima…), léky, které používáte,  a ev. nafukovací polštářek (límec). Doporučuji si vzít malý zápisník, psací potřeby. Pokud budete mít tekutiny do 100 ml, je potřeba, aby  jste si  je všechny daly do igelitového sáčku, který se dá uzavřít.
Letiště V. Havla Praha: Letíme z terminálu č. 1
(všechny časy jsou vždy místní časy)
Odlet z Prahy – do Dubaje: 15,55 hod. (v Dubaji = 23,50 hod.). – letadlo: Airbus A380-800.

(letecká společnost: Emirates)
 Letiště DUBAJ: Zde je možné si koupit vše za EUR, nebo USD. Platit se dá také emirátským dirhamem (což asi nemáte), a tak asi nejjednodušší to bude platební kartou. (Doporučuji ).

Wifi připojení k internetu je dostupné zdarma skrze síť DXB Free Wifi.

V Dubaji se nachází čtvrté největší letiště světa dle počtu přepravených pasažérů (2016), mezinárodní letiště Dubaj. Poblíž Dubaje se nachází také Al Maktúmovo mezinárodní letiště, dříve nazývané Dubai World Central Airport, které odbavuje především nákladní dopravce a nízkonákladové letecké společnosti.

V Dubaji sídlí letecká společnost Emirates, která patří mezi největší letecké společnosti světa, v roce 2015 přepravila přes 50 milionů cestujících. Další významná zdejší aerolinie je nízkonákladová flydubai.
----------------
26. 10. /čtvrtek/
Odlet z Dubaje do Tokia:   02,40 hod. (přílet do Tokia – letiště Narita v 17,35 hod.). 
(letecká společnost: Emirates). Doba letu Praha – Dubaj = 6 hod. /8 hod./. 
Vzdálenost Praha – Dubaj je 4. 500 km, časový posun je v Dubaji + 3 hod.
Doba letu Tokio – Dubaj = 12 hod. 
-----

Setkání s asistentem z agentury.

Z letiště přejezd objednaným busem na ubytování – Olymp. vesnice. (zde bude ubytování ve čtyřlůžkových pokojích,  není tam hifi, ale za malý poplatek můžete použít počítač. Je potřeba mít s sebou vlastní ručník a hygienické potřeby. Sprchy jsou společné, nejsou u pokoje.
20,30  - ubytování =  http://nyc.niye.go.jp/en/
Narita International Airport  je mezinárodní letiště ležící v metropolitní oblasti Velké Tokio, situované asi 60 km na východ od centra Tokia v prefektuře Čiba a 7 km jihovýchodně od stanice Narita.

Letiště Narita zajišťuje velkou část mezinárodní dopravy do a z Japonska a je také hlavním spojovacím bodem mezi Asií a Amerikou. V roce 2007 letiště odbavilo 35 478 146 cestujících. Je to deváté nejrušnější letiště na světě a druhé nejrušnější v Japonsku. http://www.narita-airport.jp/
27. 10. /pátek/

  ráno odhlášení z ubytování
 setkání s asistentem
 přesun do Myojo High School veřejnou dopravou
 10:30 příjezd v Myojo high school
 ranní zkouška (sami)
          12:00  oběd ve školní jídelně
          13:30  školní koncert
          16:00  společná zkouška
          17:30 setkání s hostitelskými rodinami, ubytování v rodinách.
          

 28. 10. /sobota/  

 08:00  setkání v Myojo (studenti z hostitelský rodin vezmou s sebou vaše studenty)
          připojení k události v Myojo (mezinárodní setkání)
          krátký ranní koncert
         14:00 přesun do koncertní haly k večernímu koncertu
          18:30 společný koncert
          20:30 návrat domů s hostitelskými studenty. Ubytování v rodinách.
29.10. /neděle/  volný den s hostitelskými rodinami. Ubytování v rodinách.
30. 10. /pondělí/

  08:00 setkání na nádraží at Kichijoji (studenti z hostitelský rodin vezmou s sebou vaše studenty)
setkání s asistentem,  přesun k ubytování veřejnou dopravou

14:00  příjezd do Atomi Gakuen High School

společná zkouška a uvítací večírek se studenty školního sboru

17:30  návrat k ubytování – Olympijská vesnice.
30.10. Budete mít trochu času během oběda. Do školy Atomi musíte přijít do 14:00, takže něco blízko školy by bylo lepší:
IKEBUKURO  https://www.japan-guide.com/e/e3038.html 
Po zkoušce se můžete zastavit v Shinjuku než se vrátíte do ubytování. 
  Noční pohled je hezký: https://www.japan-guide.com/e/e3011_tocho.html



31. 10. /úterý/  volný den
  Ubytování – olymp. vesnice.
  31.10. Celý volný den - doporučují Kamakura, kde můžete vidět tradiční japonskou krajinu a pláž. 90 minut z centrálního Tokia vlakem (2000 JPY za osobu): 

  KAMAKURA  https://www.japan-guide.com/e/e2166.html



1. 11.  /středa/   setkání s asistentem
         13:00 příjezd v Atomi Gakuen high school
         13:30-14:30 zkouška ve školní hale
         15:00  společný koncert se sborem Atomi Gakuen
         17:00 návrat do ubytování – olymp. vesnice. 

1.11. Volno ráno před cestou do Atomi - doporučuje ASAKUSA pro tradiční japonskou zkušenost https://www.japan-guide.com/e/e3004.html

anebo SHIBUYA pro moderní nákupy https://www.japan-guide.com/e/e3007.html

2. 11. /čtvrtek/  odhlášení z ubytování
   14,00 – malý koncert na Velvyslanectví české republiky v Tokiu 
   (mj.: Jen málokdo se dostane na českou ambasádu v Tokiu. Je to škoda, protože je pokládána za jednu z nejvýznamnějších staveb našich zastupitelských úřadů/.

2.11.  Musíte být na ambasádě do 13:00, takže v okolí doporučují HARAJUKU  https://www.japan-guide.com/e/e3006.html

nebo MEIJI SHRINE (stejné umístění jako Harajuku)  https://www.japan-guide.com/e/e3002.html

        19:00  odjezd z místa ubytování autobusem na letiště
        21:00  odbavení na letišti
Mezinárodní letiště Tokio Haneda, je mezinárodní letiště ležící v metropolitní oblasti Velké Tokio v Japonsku. Nachází se 14 km jižně od stanice Tokio. http://www.tokyo-airport-bldg.co.jp/en/
3. 11. /pátek/                                                                                                                                Odlet z Tokia /letiště Haneda/ v 0,30 hod. (přílet do Dubaje: 7,20 hod.).                 Odlet z Dubaje v 8,55 hod. (přílet do Prahy: 12,40 hod.).                                                  Z Prahy LEOexpresem v 17,13 hod. do Hulína.                                                          V Hulíně: 19,49 hod.                                                                           

        Telefonování:
   Ověřte si u svého mobilního operátora, kolik vás bude stát příchozí a odchozí hovor. Pozor! NEvyužívjete „mobilní data“ – budete mimo Evropu, a jsou velmi drahá!!!

Některé mobilní telefony  nejsou kompatibilní s japonským systémem.
 Etiketa, místní zvyky:
Přikývnutí znamená „rozumím tomu, co říkáte“, úsměv je čistě zdvořilostní záležitost, a ani jedno z toho neznamená souhlas.
Jak se chovat:

Správným způsobem pozdravu při setkání,  nebo rozloučení,   je úklona a její stupeň (jak hluboko se ukloníte) a opakování je dáno mírou úcty. Většina Japonců je zvyklá si s cizinci potřást rukou. Nikoho neobjímejte, ani nelíbejte (polibky jsou výhradně pro děti a milence). Nesmrkejte na veřejnosti! (Pouze v soukromí).
Chování u stolu:

Pokud budete jíst hůlkami, nikdy hůlky nezapíchněte do misky s rýží, když dojíte. (pro Japonce je to špatný zlozvyk). Vařená rýže se servíruje samostatně, je považována za posvátnou a měla by zůstat bílá. (nepolévat omáčku). Polévkové nudle se jedí tak, že je nadzdvihnete tyčinkami a s hlasitým srknutím nasajete do úst. (tím vyjádříte svou spokojenost).  Ženy nalévají nápoje nejprve mužům, jestli vám soused doplní vaši sklenici, vždy mu laskavost oplaťte.
Zákony o alkoholu:  abyste mohli pít alkohol, musíte být starší 20 let.

Spropitné:  Jedním slovem – nedávejte.  (neznají).  
Toalety:  na veřejných toaletách (nádraží….) nebývá toalet. Papír. Pokud nemáte svůj – bývá u dveří automat na papír (na peníze).

· https://cs.wikipedia.org/wiki/Tokio
· https://cestovani.idnes.cz/japonsko-pro-cecha-kulturni-sok-na-druhou-aneb-proc-to-hergot-fung
· https://cestovani.idnes.cz/tokio-caq-/kolem-sveta.aspx?c=A121121_111605_kolem-sveta_tom
